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Az ipar a kiegyezés után kezdődött gyorsan fejlődni

• vasútépítés

• hajógyártás

• malomipar

• bányászat

• acélgyártás (Martin acél, Diósgyőr)

• Ganz gyár

• villamosipar, villamos erőművek

• transzformátor (Zipernowsky-Déri-Bláthy)

• Porlasztó (Csonka János-Bánki Donáth)



Vasútvonalak hossza a történelmi Magyarországon (km)
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Harmincas évek

• alkalmazkodás Trianonhoz

• textilipar

• alumíniumgyártás

• vasúti jármű gyártás (MÁVAG)

• Diesel motorvonatok (Ganz-Jendrassik)

• Duna-tengerhajózás

• Elektrotechnikai ipar

• Egyesült Izzó (Bródy Imre kripton égő)

• rádiógyártás, Orion

• telefon (Puskás Tivadar)

• gyógyszeripar



• Ötvenes évek

• nehézipar

• bányászat

• Acélgyártás

• 1956 után 

• gazdaságpolitikai fordulat

• hazai adottságoknak megfelelő iparágak

• műszeripar, híradástechnika

• erősáramú gépgyártás, a szerszámgépgyártás

• dízelmotor gyártás

• élelmiszeripar (konzervipar)

• gyógyszeripar.



• 1960-as évek

• szovjet relációjú gép-nyersanyag csere

• alternatív javaslat: tőkés export növelése

• atomenergia (1966-ban döntenek róla)

• váltás a kőolaj felé, kőolajimport

• 1968. gazdaságirányítás reformja két koncepció

• TSZ melléküzemágak

• központi fejlesztési programok

• petrolkémiai

• számítástechnikai

• járműipari

• alumíniumipari

• könnyűszerkezetes

• földgázfelhasználás központi fejlesztési programja

• könnyűipari rekonstrukció



• ELADÓSODÁS

• stagnálás

• struktúrának piaci hatásokra kell változnia

• fordulat és reform 1986 

• Saját írások

• Sok kormány egy program

• (Magyar Hírlap 1991. május 17. után)

• A privatizáció társadalmi hatása

• (Társadalmi Szemle 1991/4)



A magyar ipari termelés volumennövekedése 1860-2001

(logaritmus adatok, 1860=log100=2.0)
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Az ipar termelése, exportja és belföldi értékesítése 

volumenindex 1985=100
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ipari termelés belföldi értékesítés export-értékesítés



Az  ipar belföldi értékesítésének volumenindexe 

1985=100
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Villamos energia, millió kWh
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Szén et
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Bauxit et
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Nyersacél et

0

500

1 000

1 500

2 000

2 500

3 000

3 500

4 000

4 500
1
9
6
0

1
9
6
5

1
9
7
0

1
9
7
5

1
9
8
0

1
9
8
5

1
9
9
0

1
9
9
5

2
0
0
0

2
0
0
5

2
0
1
0

2
0
1
5



Cement et
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Autóbusz,

darab 
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Műtrágya et
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Bőr lábbeli,

ezer pár
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Sör,

 millió liter
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Műanyag- alapanyag et
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Ágazatok 

(2010. évi ÁKM alapján)

Vállalatok 

száma

Nettó 

árbevétel

Export 

árbevétel
Létszám

Db

Külf.

arány

%

Mrd Ft

Külf.

arány

%
Mrd Ft

Külf.

arány

%

Fő

Külf.

Arány

%

Ipar 34 885 8 20 991 75 12 718 88 565 842 44

Ebből:

Élelmiszer, dohány 4 754 8 2 548 50 659 63 91 513 27

Vegyipar 2 416 13 5 015 75 2 218 72 70 308 55

Kohászat 267 18 646 81 457 85 17 677 67

Fémfeldolgozás 6 037 7 1 123 43 506 70 65 628 27

Számítógép, elektronika 

optika
1 345 11 4 023 97 3 513 98 41 801 75

Villamos berendezések 772 13 666 73 440 87 26 899 60

Gép, gépi berendezés 2 267 9 1 401 80 1 084 91 45 182 59

Közúti jármű 406 30 3 163 94 2 890 96 47 457 79

Vill. En. Gáz, víz, hulladék 2 606 9 5 346 41 242 75 66 604 12



• MIT LEHETNE TENNI?

• Hogyan zárkóztak fel akik felzárkóztak?

• unió: neoliberális

• hazai közgazdasági közélet: neoliberális

• Fidesz kormány: Matolcsy kivételével neoliberális

• MSZP: neoliberális

• Jobbik: nem neoliberális

• LMP: nem neoliberális

• Kellene egy iparpolitika

• multikkal való kapcsolat

• hazai exportorientált

• helyi gazdaság a foglalkoztatás miatt



Köszönöm a figyelmet


